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3. 

ÜSLÜ İFADELER - TAM SAYILARIN TAM SAYI KUVVETLERİ 

~ 
1. adım 2. adım 3. adım 

4. adım 

ÜNİTE - 1 

a · a · a .. . a = a" 
'-----v---' 

n tane 

a" ➔ üs= üslü ifade 
.Jı 

taban 

40@i 
a + a + . . . + a = n.a 

1 '-----v---' 

n tane 

olduğunu unutmayın 

Yukarıdaki şekilde ilk 4 adımı verilen örüntüde yıldız ve yıldızın köşelerine yerleştirilen daireler kullanılmıştır. 

Buna göre, bu örüntünün 93 tane yıldız kullanılan bir adımında kaç tane daire kullanılmıştır? 

A) 35 B) 36 

__!:__ işleminin sonucu kaç basamaklıdır? 
ıo-3 

A) 

C) 

4. 

C) 37 

243 = ( ½ )· 
olduğuna göre, ■ kaçtır? 

A)-5 B)-4 C) 4 

D) 38 C@ti:t 

D)5 

' 3.3.3.3.3 = 35 

2.2.2.2 = 24 

1 7.7.7=73 

, ı_. ı_ _ı_ = P-ı3 
5 5 5 5 

: [ ,~, = , l 
1 an 

Cıfflttt 
ı-5 üslü ifadesi aşağıda verilen ondalık gösterim- ' r 4 = _!._ = _!._ 

1 34 81 /erden hangisine eşittir? 

A) 1 B) -
rs= ı_ = ı_ 

'=J 
25 32 

0,00032 1 5-3 =_!._ =-1-
53 125 

1 e 1 1 s• = - 10 = -- ve 7~ = 
6-2 = _!._ = _1_ 125 ' 1000 343 

C) D) 62 36 

olduğuna göre, • + • . , işleminin sonucu 
ıo-4 = _1_ = _1_ 

kaçtır? 0,03125 0,02745 104 10000 

A) 18 8)6 C)-3 D)-6 

,- -------------
23 

\.:::.ı, 



t; TEST 

~ ----- ÜSLÜ İFADELER - TAM SAYILARIN TAM SAYI KUVVETLERİ 

·ozitif sayıların tüm kuvvetleri 

ıozitiftir. 

+)çift= +çift= (+çift)= + 

;+)tek= +tek= (+tek)= + 

(3)4 = 34 = (3)4 = +81 

(3)3 
== 33 =(3)3 = +27 

Negatif sayıların tek kuvvetleri 

negatif, çift kuvvetleri pozitiftir. 

(-)tek== _tek== (-tek )==_ 

(-çift) == _çift == -

(- )<ift == + 

(-3)3 == -33 = (-3)3 = -27 

-34 = (-34)= -81 

(- 3)4 = + 81 

GH«+ 
-- ------ --- ----

Harfli ifadeler daima parantez­

; liymiş gibi düşünülür. 

a = -3 ve 

b = 2 ise 

a b = (-3) 2 = +9 

olarak bulunur. 

6. 

7. 

l l 
o 1 8 

Yukarıdaki sayı doğrusunda sa, 4b ve 2c sayılarının yerleri gösterilmiştir. 

a, b ve c birer tam sayı olduğuna göre aşağıdakilerden hangisi kesinlikle yanlıştır? 

A) c - a = 100 

9 9 9 9 

16 16 16 16 

B) b + c = O 

işleminin sonucu aşağıdakilerden hangisine eşit­

tir? 

A) 38_216 

C) 3-s_ 2 ıG 

B) 38_rl6 

D) 3-s.rıG 

C)a<b<c D) a + b > -1 

10. a = r 5, b = r 2 ve C = 5-3 

11. 

sayılarının doğru sıralanışı aşağıdakilerden han­

gisidir? 

A) c > a > b 

C) b>a>c 

3- x 1 1 
=- ve 5-v=-

B) b > c > a 

D) c > b > a 

8 . Aşağıda verilen, 

r4 52 

111. 5-2= __ 1_ 
25 

il. (-3t3 = -27 

iV. (-2)-4 = _l_ 
16 

eşitliklerinden kaç tanesi doğrudur? 

A)4 8)3 C) 2 

~ 
C 
>, 

~ 
C 
<U 
>-

D) 1 

olduğuna göre, xY kaçtır? 

A) -16 B) 
1 

16 

C) 1 
16 D) 16 

12. 162.3-4 + 8.4-2 + rı 

a < o ve n çift ise, 
işleminin sonucu kaçtır? 

a" pozit iftir. 
9. 125.s-2 + 32.2-4 

işleminin sonucu kaçtır? 

A)3 B)S C)7 D)9 

24 
_ _,, 

A) 2 

C) 17 
6 

B) 16 
6 

D) 3 

] 



ÜSLÜ İFADELER - TEMEL KURALLAR 

1. İki fark l ı kedi tartı ldığ ınd a bi r ked in in d iğe r i nd e n daha fa zla küt leye sah ip o ldu ğ u ortaya çık ıyor. 

7. 

Buna göre, x aşağıdakilerden hangisi olamaz? 

67 
A) -

4 

Aşağ ıd a verilen, 

(- 14) } 

11 1. ( 4 }) } 

il 

iV 

sı2-
25 

- 4 
ı I 

[(- ~ (( 

üslü ifa deleri nden kaç t anesinin d eğeri 256 'ya 

eşittir? 

B) J C) s D)4 

12 '> ı:ıı; 12'-ı 1? ', 

J ')tan ( 

i > lı.- mı nın !ı.onucunun u!>lu olarak gosterimi aşa­

!ıdıkılerdı>n hangı~ıdır J 

1 1 f ) ', C) ,, ırı Dl 54
' 

~ 
c ,. 
(t; 

>-

;;;: 

25 

C)~ 
42 

4 . Aşağıda verilen, 

(0,5) (0,5) (0,5) = r' 

i l (0,2) (0,2) (0,2).(0,2) = 5 4 

[(
- 43 ) 1]3 111 (0,75) (0,75) (0,75) -

D) 23 

iV (0, 1ı5) (0, l 25) . (0,lı5) (0, 125 ) = (-2) 17 

i fadelerinde n kaç t anesi doğ rudur ? 

A) 
~j 

5. = (O , 2 )~ ııe L = (O, 4 )3 o l d u ğ un a gö re , .._ 

kaçtır 7 

A 04 

cı 40 

B) 4 

D) 400 

ÜNİTE - 1 

lO 'un Kuvvetl eri İle Çözümleme 

abc , def 

Yüzl:r -J I t Binde bi_r ler 
basamagı [ basamagı 

Onlar - I Yüzde birler 
basamağ ı basamağ ı 

Birler _ _ J - ~ Onda birler 

basamağ ı ba samağı 

123,207 = 1.102 + 2.101 + 3 . ıo0 

+ 2.10-1 + 7 . ıo-3 

~ 
~ 

1 
34 = ~ 

(an)rn = an rn 

Effit 

olduğuna d ı kkat edel ım 



ÜSLÜ iFADELER - TEMEL KURALLAR 

~ ~----~------~ ~ ----~-- - ·--~-

12 7° = 1 

- 7° = -1 

(- 7) 0 = 1 

(b ~ O) 

1 ' 

o0 = be li rs ız . 

' tl.. ı.; 

1 o = 1 

1- 7 = 1 

15 = 1 

Cihili• 
1 (-1) 2 = +1 

1 (-1) 3 = -1 

1 

olduğuna dikkat ediniz . 

b . 52 ~o ru luk bır ı c~tte ö~re mıler do~ru rc>w1J1 i;ıdık l ;ırı hrr bır ~oru ıçin l J, yanlı, rmıapladı lr / a rı hor bır ~r J ~ _ 

(- 1 )' ve cevapl anı.=ıd ıkl ;ı rı her bır w ru ı çın oJ pu;ın ;ılıyo rla r ' 

Bu testten ; 18 soruyu doJru, S soruyu yanlış yapan ve geriye kalan soruları bo,ş bırakan Buttu t~a-m ~ 

puan alır? 

A)65 8)67 

Aşağıda ki ondalık gösterimlerden hangisi doğru 

çözümlenmiştir? 

A) 102,804 = 102 + 2.101 + 8.10 1 + 4.10 2 

B) 213,074 = 2.102 +101 + 3.10° +7.10 1 +4 .10 2 

C) 304,07 = 3.102 + 4.10° + 7.10 2 

D) 500,104 = 5.102 + 1.10 1 + 4.10- 2 

10. 

C) 77 r.ı ~ 

ı ı 

(O, 2)2 + [( ; ) l 

işleminin sonucu kaçtır? 

A)l B) 25 C, 50 o -- -
:.5 

8. Aşağıda verilen, 

11. Aşağıdak i üslü ifadelerden hangw.n!n ~~ri. 

(0,25) .(0,25 ).(0 25) (O :' S i v 2 5 110 25 1 

9. 

ı. ı-22r3 

ili. (- s -3r 2 

il. (-r4r5 

iV. (T2)4 

üslü ifadelerinden kaç tanesinin değeri pozitif bir ~ 
tam sayıya eşittir? 

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 

[(O, 7S )3r 1 
. ( ~ ) 

- 3 

işleminin sonucu kaçtır? 

A)l 8)4 C) 16 D) 64 

çarp ımının sonucıına eşit değ i ldir ? 

A) (-4 1t 

[) \ !( ~(] l 

12. 2\+ l(0,5)1 ] l 

işlemlnln sonucu kaçtır? 

A) 32 8)64 C)96 D) 102 



ı. 

2. 

ÜSLÜ iFADELER · ÇARPMA VE BÖLME 

Bir kamyonetin kasası n a yük l enm iş olan karpu zl arın üstten görünüıııLi ;ı l tt a ki g ib l d ır Karpu,l ar e ş büyuklükte 

ve her biri 212 gramd ır. 

Karpuzlar, her biri 4 adet karpuz alan kasa lara konu l muş ve daha sonra kasa lar kamyonet in kasasına aşağıdak ı 

gibi yerleştirilmiştir. 

Buna göre, kamyonetin kasasına yüklenen karpuzun toplam kütlesi gram cinsinden aşağıdaki l erden hangisi 

ile ifade edilebilir? 

A) 21s B) 2 11 

7-s 70 
a = - b = 7-4 _T 1 ve c = -

7- l' 73 

olduğuna göre, a, b ve c nin doğru sıralanışı aşa ­

ğıdakilerden hangisidir? 

A) -- - ---------., B) 

b < a <c c<a< b 

3. 

C) 2 19 D) 2 21 

Boyacı Ali ve ekibi 1256 m2 duvarı olan bir otelin, 

her gün 258 m2 'sini boyadığına göre, otelin tama­

mını kaç günde boyarlar? 

A) 51 B) 52 C) 53 D) 54 

ÜNİTE - 1 

ıı , llı '>~:,'ılMrl '-' (. ~ rpm.ı ıı:ur.ı ll.,ırı 

Tabanlar e1itse, vsler toplanrr 

313 

= 221 .24 

= 2 21 . 4 

= 2zs 

= 3 4 + 9 

= 313 

Üsler eşitse, taban lar çarp ılı r. 

= 57 

= (2 .3)4 

= 54 

(- 3) 5.25= (- 3.2)5 

= (-6)5 

.-..---- ------ ---------------- - - --- - -

~ 



~ - ------~= ..... _.........., _____ ÜS_L_,,Ü...,,.İF_A_D_EL ... E~--R---ÇA_R_P_M_A_ VE- 80-.. L-M_E __ _,... _ __ ~,--.~ 

t. 9 
.. 

ü Sayılarda Bölme K uralları 

anlar eşitse, üsler çıkarılır. 

• 38 = 38-2 
32 

= 36 

25s (5 2)s 
• --=--

1252 (53)2 

5 10 

s6 
= 510--6 = 5 4 

;tler eşitse, tabanlar bölünür. 

/ ( a )k ;r = b (b ;ı; Q) 1 

= 47 

. L_ (3 2 ı 3 
1252 - (53)2 

36 
-s6 

4. 163.82 = 2• , 

272_g1- l = 3 A, 

ı 8 . Aşağıdaki çokgenlerden hangisinin alanı va~ı 

hesaplanmıştır? --.....; 

494 :T 2 = 7 

olduğuna göre, ■, .A. ve (J arasındaki sıralama 

aşağıdakilerden hangisidir? 

A) ■> A> 

C) .A.> >■ 

B) ■> > .A. 

D) >■> .A. 

olduğuna göre, ■+ .A.+ kaçtı r? 

A) 14 B) 12 C) 10 0)8 

6. Nuriye Öğretmen, sınavına girecek olan 64 öğren ­

cisinin her birine farklı sorulardan oluşan ve eşi t 

sayıda soru içeren ödevler hazırlam ı ştır. 

Bu ödevler hazırlanırken her birinde 24 soru olan 

32
2 

test kullanıldığına göre, bir öğrencinin öde­

vinde kaç soru vardır? 

A) 26 B) 27 C) 28 D) 29 

A) 

B) 

C) 

L 

D) p 

493 

R . 

1253 cm 

Afan(UGHj ;;: 51~ an2 

K 

642 cm 

~ 

Altm(~w, .. 2n urıı 

74 
s 

~ 

Alan(PRS) • 71..0 ,mı 

7. Melis Şekerleme, aldığı bir siparişi hazırlamak için 

sı_G tane çikolatanın tamamını 271 tane kutuya 

e_şıt sayıda yerleştirdiğinde her bir kutuda kaç 
çıkolata olur? 

9. 255.162 

A) 1 8) 3 ()3 2 
D) 33 

I" 
28 

işleminin sonucu kaç basamaklıdır? 

A) 13 8) 12 C) 11 

M 

D) 10 



ÜSLÜ İFADELER - BİLİMSEL GÖSTERiM 

Hasta olan Ahmet Bey doktorunun isteği üzerine tam kan sayımı yaptırmış ve 1 mm3 kanındaki değerl erden 
bazıları aşağıdaki gibi gerçekleşmiştir : 

Alyuvar sayısı 5,2 • 106 adet. (?) 

Akyuvar sayısı 1,2 • 104 adet. (?) 

Trombosit sayısı 1,37 · 10s adet. (?) 

Yetişkin bir erkeğin kanının 1 mm3 ünde; 

4 400 000 adet ile 5 800 000 adet arası alyuvar, 

4 adet ile 10 000 adet arası akyuvar ve 

150 000 adet ile 400 000 adet ara s ı trombosit bulunmalıdır. 

Verilen değerler olması gereken aralıkta ise değerin yanında (N), aralığın üzerinde bir değer ise {H) ve 
aralığın altında bir değer ise (L) ile gösterildiğine göre; Ahmet Bey'in tam kan sayımında sırasıyla aşağıdaki 
harflerden hangileri bulunmalıdır? 

A) N - H - L B)N-L-H 

2. 0,0000047 sayısının bilimsel gösterimi aşağıda- 4. 
kilerden hangisidir? 

3. 

A) 0,47 .10- 7 

C) 4,7 .10-7 

• 0,43 . ıtrl 

• 3,S7S . l 'On 

• lOn 

• !O . l{l...,]A 

B) 4,7 .10- 6 

D) 47.10- 7 

• 12S . 10-1:ı 

• 7 ,2l . 10..ıı 

., 0,013 . 30" 

Yukarıdaki tahtada yazan sayılardan kaç tanesi 
bilimsel gösterime örnek verilebilir? 

C 

> . 
a:ı 
>-
C 
a:ı 
>-

5. 

A)l B) 2 ()3 0)4 

29 

C)H - N-L D)L - H - N 

50000 · 300000 

işleminin sonucunun bilimsel gösterimi aşağıda­
kilerden hangisidir? 

A) 15.109 

cı 1,5.1011 

B) 1,5.1010 

oı 0,15.1012 

Bilimsel gösterimi 1,23.10-8 olan sayı aşağıdaki­
lerden hangisidir? 

A) B) 

~ 0,00000123 0,000000123 

C) D) ~ 
0,0000000123 ~ 

ÜNİTE - 1 

Say ı l a rı lO'un farkl ı tam say ı kuv­
vetleri ile ifade etme: 

Üs 
biıiyur 

V'ırgul sağa 

lı.-arve:rrsa 

Virgıiı.l 51.'.1la 
ka>ıarsa 

Ü1 
küçDJı.i.r 

27,317.108 sayısının lO'un fark­

lı kuvvetleri şeklinde yazalım . 

=273,17.107 

Virgül bir basamak sağa kaydığı 

için üs 1 azaltılmıştır. 

= 2731,7.106 

Virgül iki basamak sağa kaydığı 

için üs 2 azaltılmıştır. 

= 27317.105 

Virgül üç basamak sağa kaydığı 

için üs 3 azaltılmıştır. 

= 2,7317.109 

Virgül bir basamak sola kaydığı 

için üs 1 artırılmıştır. 

= 0,27317.1010 

Virgül iki basamak sola kaydığı 
içi n üs 2 artırılmıştır. 



iösterimi 

~k sayı, 

.Ove n bir tam sayı olmak 

O" şeklindeki gösterimle­

!I gösterim denir. 

)8 

0- 21 

deki gösterimler bilimsel 

r ime örnek olarak veri-

1 
1.1075 

ı.ıo-4 

ının katsayısı 1 olduğu 

sayıların da birer bilim­

;terim olduğuna dikkat 

t 

106 

:i.104 

·ını bilimsel gösterim şek­

ifade edelim . 

. ıo-4 = 2,275.10-3 

.106 = 1,27.105 

lS.104 = 7,1985 .106 

ÜSLÜ İFADELER - BiLiMSEL GÖSTERiM 

6. 3,25 .10- 9 = 0,0325.lOX = y.10- 11 

olduğuna göre, x + y kaçtır? 

A) 25,5 

C) 318 

B) 39,5 

D) 332 

7. Bir elektron mikroskobu cisimleri 1000000 kat 

büyütebilmektedir. 

8. 

Elektron mikroskobu ile bakıldığında 107 nano­

metre gözüken bir cismin gerçek boyutunun met­

re cinsinden bilimsel gösterimi aşağıdakilerden 

hangisidir? (1 nanometre = 10- 9 metre) 

A) 107 

C) 10-8 

B) 10 

D) 10- 9 

Her iki yılda bir, Mars ve Dünya birbirine en yakın 

konuma gelirler. Buna "karşı konum" denir. Karşı 

konum oluştuğunda Mars, Dünya'ya 55.106 km 

kadar yakın olabiliyor. 

Karşı konum gerçekleştiği zaman Dünya'dan 

Mars'a saatteki hızı 0,02.106 km olan bir mekik 

gönderilirse, Mars'a kaç saatte ulaşır? 

A) 2,75.104 B) 2,75.103 

C) 2,75.102 D) 2, 75 .101 

9. 

Merve'nin kullandığı internetin hızı 256 

kilobayt/saniye iken, bilgisayarına istediği dosyayı 

indirmesi 103 saniye sürmüştür. 

Buna göre, dosyanın boyutunun mega bayt cinsin­

den değerinin bilimsel gösterimi aşağıdakilerden 

hangisidir? 

(1 Megabayt (MB) = 1024 Kilobayt (KB)) 

A) 2,5.104 

C) 2,5.102 

B) 2,5 .103 

D) 2,5.101 

10. l0'un farklı tam sayı kuwetleri kullanılarak ifade 

edilen aşağıdaki sayılardan hangisi diğerlerinden 

farklıdır? 

A) 0,216.10-14 

C) 21,6.10- 12 

B) 216.10-17 

D) 2,16.10-15 

11. Dünyanın en uzun nehri olan Nil Nehri tam olarak 

6650 km'dir. 

Buna göre, Afrika Kıtası'nın can damarı olan Nil 

Nehri'nin uzunluğunun metre cinsinden bilimsel 

gösterimi aşağıdakilerden hangisidir? 

A) 6,65.103 B) 6,65.104 

C) 6,65.105 D) 6,65.106 

. . - --------- ,,.-.. 
__--/ 

~ j 



-
ÜSLÜ İFADELER - TÜM KAZANIMLAR 

ÜNiTE - 1 ~@· -
1 • ----________ ___..._ _____ .....,_ .. 

2. 

3. 

Boyacı Hakan saat 08.00'da başladığı boyama işlemine 50 dakika boya yapıp 10 dakika 

mola vererek saat 13.S0'ye kadar devam etmi ştir. Boyacı Hakan bu sürede kenar uzun­

lukları 53 m ve 52 m olan dikdörtgen biçimindeki bir duvarı boyamıştır. 

Buna göre, Boyacı Hakan'ın 1 saat boyunca hiç mola vermeden aynı şekilde 

boya yaptığını varsaydığımızda 1 saatte boyadığı alanın mm2 cinsinden bi­

limsel gösterimi aşağıdakilerden hangisi olur? 

A) 62,5 · 107 B) 62,5 · 108 C) 6,25 · 107 

olduğuna göre, a'nın değeri kaçtır? 

A)-4 B)-5 C)-6 D) - 7 

165 cm 

>, 

Yukarıdaki dikdörtgenin alanının yarısı kaç san- ~ 
c 
~ 

timetrekaredir? 

A) 218 B) 2 20 C) 2 30 D) 2 35 

O) 6,25 · 108 ı. 

5. 272 kilogramlık şeker 3 kilogramlık paketlere dol­

du rulacaktır. 

6. 

Bu iş için en a2 kaç paket gerekir? 

A) 33 B) 34 C) 35 0)36 

Bir h ayır gecesine katıl a n 125 gönüllünün her biri 

152 TL bağ ı ş ya pmı ştır. 

Bu gecede toplanan paranın TL cinsinden tutarı 

aşağıdakilerden hangisidir? 

A) 32.54 

C) 3.56 

B) 32.55 

D) 32.56 

4. Aşağıda verilen ifadelerden hangisi yanlıştır? 
7 . Aşağıdakilerden hangisi yanlıştır? 

A) 162'nin çeyreği 2 7 'dir. 

B) 258 'in karesi S32 'dir. 
A) 

C) 47'nin yarısı 213'tür. 

D) 813 'ün küpü 336 ' dır. 
C) 

15
15 

= 515 
315 

2 4. 34 = 52 
(-6)2 

B) (-2)7 = (-2)11 
(-2)-4 

t@ffi.t 

' 27 ·
32 işleminin sonucu kaçtır? 

34 

A)l 8)3 C)9 D)81 

= 35-4 = 31 = 3 

Cevap "B" seçeneğidir. 

E@P 
56 tane kalemin tamamı, 25 

, boş kutuya eşit sayıda yerleş­

t i rildiğinde her bir kutuda kaç 
tane kalem olur? 

' A)253 8)252 C)53 D)52 

ti++• 
Bir kutudaki kalem sayısı 

= Toplam kalem sayısı 

Kutu sayısı 

=~ 
25 

56 = - = 56-2 = 54 
5 2 

= (5 2)2 = 252 

Cevap "B" seçeneğidir. 



@Wt#? 
210 sayfalık bir kitabın hergün 
16 sayfasını okuyan Çağla , bu 
kitabın tamamını kaç günde 
okur? 

A) 24 B) 26 C) 28 D) 29 

«ffl 
K itabın kaç günde oku n a cağı 

K i tab ı n sayfa sayı s ı 
Bir günde okunan sayfa sayı s ı 

= 210 

16 

= 210 = 2 ıü---4 = 26 
~ 

Cevap " B" seçeneğidir. 

@::ti? 

95.r2 işleminin sonucu aşağı­
dakilerden hangisidir? 

A) 93 B) 38 C) 39 D) 96 

CMtlO 

= 310+(-2) 

= 38 

Cevap "B" seçeneğidir. 

1 

ÜSLÜ İFADELER - TÜM KAZANIMLAR 

8 - 10. soruları aşağıdaki çarpma işlemi tablosuna 
göre cevaplayınız . 

X 43 34 167 

212 A 224 B 

32 2 2 16 C D 

64 2 E F G 

8. A.B işleminin sonucu aşağıdaki lerden hangisidir? C 

A) 234 B) 236 C) 238 D) 2 40 

9. Hangi harfle re karşılık gelen üslü ifade değeri 
eşittir? 

A) B ve G 

C) Eve F 

B) C ve D 

D) A ve C 

10. Aşağıdaki işlemlerden hangisinin sonucu yanlış 
yazılmıştır? 

11. 

A) E. F = 242 

C) B . C = 242 

B) G : D = 22 

D) E: A = 1 

Aşağıdaki işlemlerden hangisinin sonucu diğer-
lerinden farklıdır? 

A) 92 : 32 
B) sı2 .2r2 

C) 27 _3-ı 
D) 94_ T4 

l2. Sayı Blllmsel Gösterim 

0,000036 a.10' 

0,00000008 b.lQY 

17000000 c.10' 

700000000 d.101 

Ta bloda verilen say ı l arın bi limsel gösterimleri kar. 
ş ıların a yaz ılmı ştı r. 

Buna göre, aşağıdakilerden hangisi yanlıştır? 

A) a + x = 8,6 

C) c+z=8,7 

B) b+y=O 

D) d + t = 15 

13. ■ = (-24 )3 

-"' = (-s-ıı-2 

• = (-163)2 

32 

14. 

olduğuna göre, □, ._ ve • arasındaki sıralama 
hangi seçenekte verilmiştir? 

C) ._ > ■ > . 

105 . 66 

38 

D) e > • >I 

olduğuna göre a, b ve c yerine gelmesi gereken 
sayılar hangi seçenekte verilmiştir? 

a b C 

A) 10 -2 5 

B) 10 -3 4 

C) 11 5 -2 

D) 11 -2 5 

r 
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ı . Vücudumuzdaki tüm damarların uç uca eklenmesiyle elde edilen t oplam uzunluk, dünya nın 
çevresini yaklaşık olarak 2,5 defa dola şaca k u z unlukta dır. 

3. 

Kalbin pompaladığı kan, bu damar ağ ınd a yakla ş ık olarak ortalama x kil ometre yo l a lır. 

Yukarıdaki bilgiye göre, kanın vücudumuzda yaklaşık olarak aldığı yolun (x) bilimsel gösterimi 
aşağıdakilerden hangisidir? (Dünya 'nın çevres i 40 000 kilom etredir.) 

A) 104 km B) 105 km 

x t ane 

Yukarıda verilen eşitliğe göre, x kaçtı r? 

A) 2 B) 4 C) 8 D) 16 

328,04 = a. 102 + 2 . ıo b + 8 . ıoc + d.10- 2 

Yukarıda verilen çözümlemeye göre, ab + de işle­
minin sonucu kaçtır? 

A) 2 B)4 C) 5 

5. 

;:: 6. 
ro 
c 

c 
ro 
>-

C) 106 km D) 107 km 

E = (-2 )5, İ = -42 

R = ( ~ ı5 

Yukarıda veril en ka rşılıklarına göre; E, R, İ ve M 
sayıları küçü kten büyüğe doğru sıraland ığında 
aşağıda ki harf gruplarından hangisi elde edilir? 

A) EMİR B) REMİ C) İREM 

(-5)2 - (-3)4 + 43 

işleminin sonucu kaçtır? 

D) MERİ 

Yukarıdaki tahtada verilen soruyu aşağıdaki öğ­
rencilerden hangisi doğru cevaplamıştır? 

4. Aşağıda verilen eşitliklerden hangisinde ■ yerine 
gelmesi gereken sayı yanlış verilmiştir? 

A) n -8 
B) 

~ ~;_J 
A) 325 .211 = 3• ise ■ =12 'dir. 

B) 
1253 

= 5• ise ■ =13'tür. 
25- 2 

C) 813.274 = 3• ise ■ =12'dir. 

D) 363.2162 = 5• ise ■ =12'dir. 

C) 

Sibel 

e 
8a. 
M ustafa 

-,,,;r • Osman 

3 D) ;J 
~ ? 8 
Ozlem 

ÜNİTE - 1 

•·ttfti 
25. 25 .... 25 

8 tane 

işleminin üslü gösterimini 
bulunuz. 

cmn 
25. 25 .... 25 = 258 = (5 2

)8 = 516 

8 tane 

C·ttttti 
47,105 sayısının çözümleme­
sini yazınız. 

@MViu► 
47,105 = 

, 4 . 10 1 +1 . 10 ° +1 . ıo-1+0 . ıo-2 , 

, +5 .10- 3 

• ·tttit 
- 2 

K=(-3) 3; L = (-+) , M = (-2) 2 

sayılarını sıralayınız . 

( <-mTiilt 
---- - ------------ -

1 

1 K = (-3)3 = -33 = -27 

L = (-2)2 = 4 

1 M = (-2) 2 = 4 olur. 

Sıralama, 

K < L = M 

şeklinde bulunur. 
- - --- - - - -- - -- - --

--------------- - --



TEST 
-8 \_ 

- 3 

1 

ı inin cevabının üslü gös­

ıini bulunuz. 

-3 51 
- = ~ = 5- l . 54 = 53 

5 

J.10-43 sayısının bilimsel 

terimini bulunuz. 

3 / < 10 olmak üzere a.10• 

ı de yazılan sayılara bilim­

isterim denir. 

ide 248 katsayısını bu 

a uygun olacak şekilde 

ı leyelim. 

2,48.102 olur. 

rumda istenilen bilimsel 

"im, 

o-43 = 2,48.102.10-43 

= 2,48.10-41 

• bulunur. 

ÜSLÜ İFADELER - TÜM KAZANIMLAR 

7. 2013 yılında yapılan sayıma göre dünyanın en kalabalık ülkesi olan Çin Halk Cumhuriyeti'nin nüfusu ı rnilya 

357 milyondur. (Alttaki nüfus yoğunluğu haritasında Dünya'nın en kalabalık bölgeleri koyu rrnk le gösterilrnın· 1 

1,ır. ) . 

I 

-

Buna göre, bu verinin bilimsel gösterimi aşağıdakilerden hangisidir? 

A) 1,357.1010 B) 1,357.109 

8. Aşağıda verilen, 

1. 2s.20 = 2s 

9. 

il. 23.32 = 66 

111. 222:22=211 

iV. 94 
: 32 = 32 

eşitliklerinden hangileri doğrudur? 

A) Yalnız 1 

C) 111 ve iV 

32.32.32 .... 32 

32 tane 

B) 1 ve il 

D) 1,111 ve iV 

Yukarıdaki işlemin sonucunun çeyreği hesaplan­

dığında aşağıdakilerden hangisi elde edilir? 

A) 2155 B) 2156 C) 2157 D) 215s 

10. 

~ 
c 
>, 

~ 
C 

~ 

11. 

r 
34 

/ 

C) 1,357.108 D) 1,357.107 

A6- 23. 23 
32. 32. 32 

rs rs B= . 
ı-12 

Yukarıda verilenlere göre, A.B kaçtır? 

A).!_ 
6 

B) l_ 
8 

C)~ 
3 

D) 6 

2,345 ondalık gösteriminin çözümlenmiş şekli 
aşağıdakilerden hangisidir? 

A) 2.101 + 3.10° + 4.10-1 + s.ıo-2 

B) 2.10° + 3.10-1 + 4.ıo-2 + s.10-3 

C) 2.101 + 3.10-1 + 4.10-2 + s . ıo-3 

D) 2.10° + 3.10° + 4.10-1 + s.ıo-2 
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~ -ÜSLÜ iFADELER · TÜM KAZANIMLAR 

1. 

2. . 

17q _7 milyon km' yıll ö l<,ıımunP ~ ;ıhıp\ ı r r~<>rrıd<>y s <> 

Al l;ı \ Oky;ınu ~ ıı vı> H ın t O kyanıfüı nıın t o pl;ımı r;ı(fa r 

yı.i7ö l ç umu v;ırd ı r 

[n dPrın yı>ı i 11 0l4 mı> t rp ılp M;ı rı;ın;ı Ç,u r uru olu p 

bur;ı sı ayn ı ,am;ın d;ı Dunya d;ıkı Pn dPrın no rtarl ı r 

En k;ıl ;ı bal ı k adas ı T;ıhitı 'dir 

Ayrı ca Dünya 'dak ı depremlerın %90'ı ve buyu r deprPm 

lerin ise %80', Pasifik bölgesinde oluşmaktadır Bunun 

nedeni Büyük Okyanus'un çok derın olma ~ı dır 

708 000 000 km3 hacm ı vard ı r ve kapladığı alan Dun­

ya 'daki toplam karala rın alan ı ndan biraz daha büyuktur 

Okyanusun 3000 - 3500 metreden daha derın her yerinde s ı cakl ı k 2 °C derece nin alt ı ndad ı r 

Üzerinde i ril ı ufak lı yaklaş ı k 20 000 ada bulunmaktad ı r Buna karşın toplam yüz ölçümünün yaln ı zca %1 kada rı 
karad ı r. Japonya Endonezya ve Yen i Gine vb volkan ik adalarla çevrılmi şt ir. Bu adalara "Ateş Çember,· a d ı verıl ı r. 

Aşağıdaki lerden hangisi üstteki parçada kullanılan sayılardan herhangi birinin bilimsel gösteri mi d~ği ld i r ? 

A) 1,797 · 108 B) 7,08 · 108 

3. 

3.102 + 1.10° + 2.10- 1 + s.10- 3 

şeklinde çözümlenen ondalık gösterim aşağıda­

kilerden hangisidir? 

A) 31,025 

C) 301,25 

B) 31,205 

D) 301,205 

2.103 + 7.10° + 6. _!,_ + 7._!_ 
10 103 

4. 

şeklinde çözümlenen ondalık gösterim aşağıda ­

kilerden hangisidir? 

A) 207,607 

C) 2007,607 

---- -- -

B) 207,67 

D) 2007,67 

35 

~ 

C) 2 · 104 D) 1 1034 · 105 

(0,5)4.32 

i şlem i n i n sonucu kaçt ı r ? 

A)l B) 2 C) 4 0)8 

2304,005 = 2.10a + 3.10b + 4.10c + 5.10d 

Üstteki çözümlemeye göre a, b, c ve d yerine gel­

mesi gereken sayılar hangi seçenekte verilm işt i r? 

a b C d 

A) 4 3 o - 3 

B) 4 3 1 - 2 

C) 3 2 1 - 3 

D) 3 2 o - 3 

,, 4 

f /t:tt 
l l l I l 

10 10 10 10 10 10 10 

l ~~mifıirı ı.onuw ıt)-at,d~lt~r 

d•n hıt"C.kid~? 

Al H7 

r ı 7 ı ır 

Bl_l_ 
IO' 

(ı ....!.. 10' 
7 

10 10 10 l ('ı lO 10 J '.j 

= ıcr 

Cevao · seçe"e& d • 

3 

(-.i.) d eğ-e ri kaçt1r? 
10 

A).2_ 
100 

9 
1000 

=- __I!__ 
1000 

BJ- -
3
-

1000 

D) - _J}_ 
1000 

Cevap " O" s eçe neğid i r. 



ir ayrıtının uzunluğu a metre 

lan küpün hacmi a3 metre­

üptü r. 

luna göre, ayrıtlarından biri­

ı in uzunluğu 0,4 metre olan 

(Üp şeklindeki akvaryum en 

fazla kaç metreküp su alır?-

A) 0,012 

C) 0,064 

B) 0,06 

D) 0,08 

Küpün hacmi = a.a.a 

= 0,4.0,4.0,4 

4 4 4 
10 . 10. 10 

64 
1000 

= 0,064 m3 olur. 

Cevap "C" seçeneğidir. 

m 
5-4 sayısı aşağıdaki l erden han­

gisine eşittir? 

/\ ) 0,0005 

3) 0,0002 

:) 0,0016 

)) 0,0025 

2 2 2 2 
10 · 10 · 10 · 10 

16 
= 10000 = 0,0016 

Cevap "C" seçeneğid i r. , 

6. 

7. 

ÜSLÜ İFADELER - TÜM KAZANIMLAR 

1304,0205 = 103 + 3 .102 + ..... + 5 .10-4 

Yukarıdaki onda lık sayı çözümlemesinde nokta lı 

yere aşağıdakile rden hangisi gelmelidir? 

A) 4.10° + 2. 10- 2 

C) 4.10° + 2.10- 1 

B) 4.101 + 2 . 10-ı 

D) 4.101 +2 .10- 2 

204,103 ondalık gösteriminin çözümlenmiş hali 

hangi seçenekte verilmiştir? 

A) 2.102 + 4.10° + __!__ + 3 __ l_ 
10 103 

B) 2.102 + 4.101 + 10- 1 + 3.10-3 

C) 2.102 + 4.10° + __!__ + 3 __ 2_ 
10 100 

D) 2.102 + 4.101 + 10- 1 + 3.10- 2 

10. 

11. 

'3 10 1 4.102 

' • Yuka rıd a ki balonlarda ka rı ş ık halde çözümlenen 

ondalık gösterim aşağıd a k i l e rden hangisidir? 

A) 401, 3506 

C) 410,3506 

B) 401,356 

D) 410,356 

işleminin ceva bı aşağıdakilerden hangisi ile çarpı­

lırsa cevap en küçük pozitif tam say ı olur? 

A) 311 B) 37 

8. 1001,0101 

9. 

ondalık gösteriminin çözümlenmiş şekli aşağıda ­

kilerden hangisidir? 

A) 103 + 10D + 10-1 + 10-3 

B) 104 + 101 + 10- 2 + 10-4 

C) 103 + 100 + 10-2 + 10-4 

O) 104 + 101 + 10-1 + 10-3 

(0,25)4.16 

işleminin sonucu hangi seçenekte verilmiştir? 

A)2--4 B) T 2 C) 22 D) 24 

12. Aşağıdaki eşitliklerden hangisinde ■ yerine gel­

mesi gereken sayı diğerlerinden farklıdır? 

A) 1253.s• = 54 B) 812 = 3■ 
313 

C) 16- 2.8 = 2• D) 274 . 81■ = 3·l 

13. Aşağıdaki üslü ifadelerden hangisinin değeri 1'e 1 

eşit değildir? 

A) [(-1r3ı-4 

cı 1(03rıı2 

B) ((-20)3]2 
O 7 

D) [(-¾) l 

I"""" --- -------------
36 



ALIŞTIRMA - UYGULAMA 

,rn,1/J v 
Aşağıdaki dikdörtgenler farklı boyutlarda dikdörtgenlere ayrılmıştır. Dikdörtgenlerin alanları, içlerine yazılmıştır. 

Kenar uzunlukları cm cinsinden birer tam sayı olduğuna göre, ortak kenarın uzunluğu en fazla kaç cm olur? 

35 cm 2 

L -
11 11:11-tJJ:l l l 

,-17 
22 cm' 77 cm 2 

111111111 111 

. , 

= · 
44 cm2 

60 cm 2 

Aşağıdaki problemlerin çözümünde EBOB ya da EKOK hesaplamalarından hangisinin kullanılacağını bulunuz. 

fl!I}= 

Ci=-= 

12, 16 ve 18 kiloluk çuvalla rdaki şekerler eşit hacimli torbalara koyularak paketlenecektir. 
Bu iş için en az kaç paket gerekir? 

Kenar uzunlukları 12 cm ve 25 cm olan dikdörtgen şeklindeki levhalar bir araya getirilerek 
kare şeklinde bir platform oluşturulacaktır. Buna göre, bu iş için en az kaç tane levha gerekir? 

Mirza, ş eke rlerini üçerli ve beşerli gruplandırd ığında her seferinde 2 şekeri artıyor. Mirza'nın ~( 
__J 50'den fazla şekeri olduğuna göre, en az kaç şekeri vardır? 

24, 32 ve 45 dakika arayla çalan dört saat ilk kez 12.15'te birlikte çalmış l ardır. Buna göre, 
bu saat ler tekrar saat kaçta birlikte çalarlar? 

28 cm2 

111111111111 

36 cm 2 

- IHJ·H IH:IH:: 

----- -----.., -. ------------------ ----
37 

~ 



ALIŞTIRMA - UYGULAMA 

: 00:fmfl.l f 
Aşağıda verilen ipuçlarına göre, x yerine gelmesi gereken tam sayıları bulunuz. 

0,000014.10". dort basamaklı blı sayı ise, x'in Ct1 h lçO~ dc,ğnr i 

~ 0,0000008.l0X, lO0'den büyük bir sayı ise, x'in en küçük değeri r 
_= --=========:::-__::_ __ / 

71000000.l0X, S0'den küçük bir sayı ise, x'in en büyük değeri = 

0,0108.l0X, lO00'den büyük bir sayı ise, x'in en küçük değeri = 

il 1020000.l0X, lO0'den küçük bir sayı ise, x'in en büyük değeri = 

Aşağıda ı. grupta verilen işlemlerle, 2. grupta verilen sonuçları eşleştiriniz. 

87.164 5-2 
a. 

28 _42 

b. 
278 _92 5-8 

815 

125 3 .25 2 
l, 22s 

C. 515 

d . 
47 .89 

(ı V 229 

163 

81 3 .9 2 
4 I V 38 e. 276 

f. 
254 .625 2 

4 , rı 
1258 



KONU BİTİRME TESTİ 

1. Aşağıda verilmiş olan dikdörtgen biçimindeki bahçenin kenar uzunlukları 90 m ve 108 m'dir. 

2. 

Bu bahçe kenar uzunlukları metre cinsinden 3'ün doğal sayı kuvvetleri olacak şekilde kare biçiminde bölgelere 
ayrılacaktır. 

Elde edilecek kare biçimindeki bölgelerin kenar uzunlukları metre cinsinden kaç farklı değer alır? 

A)2 

A = 22 . 33 . 5 

B = 2 . 32 

B) 3 

olduğuna göre, Ebob (A, B) ve Ekok (A, B) aşağı­
dakilerden hangisinde verilmiştir? 

A) Ebob (A, B) = 2.3 

B) Ebob (A, B) = 2.32 

C) Ebob (A, B) = 22.32 

D) Ebob (A, B) = 2.32 

Ekok (A, B) = 2.3.5 

Ekok (A, B) = 22 .33 .5 

Ekok (A, B) = 22.33 .5 

Ekok (A, B) = 22 .32 .52 ~ 
C 
'>.. 
~ 

4. 

C) 4 D)S 

-
ı ...... , ~ 

Mustafa Usta, 180 kg ve 153 kg'lık iki farklı pirinci 
birbirine karıştırmadan ve hiç artmayacak şekilde 
eşit büyüklükteki çuvallara dolduracaktır. 

Mustafa Usta'ya en az kaç çuval gerekir? 

A)37 B) 23 C) 17 D)9 

ÜNİTE - 1 

t@tti 
' (O, 7) .(0, 7) .(0, 7)=(0, 7)• ve 

...!__ . ...!__ . ...!__ . ...!__ . ...!__= 5b 
5 5 5 5 5 

' olduğuna göre, a + b kaçtır? 

, A)-3 B)-2 C)5 D)8 

@MO 
(O, 7) .(0, 7) .(0, 7)=(0, 7)• ise 
'----v------1 

3 tane 

a = 3'tür. 

ise b = -S'tir. 

a + b = 3 + (-5) = -2 bulunur. 

Cevap "B" seçeneğidir. , 

•ıfflttt 
(0,5)4 ifadesi aşağıdakilerden 

hangisine eşittir? 

A) 1 
625 

C) -16 

Ci·HO 

B) 1 
16 

D) 625 

3. Mehmet Öğretmen, sınıftaki öğrencilerini ikişerli 
ve üçerli gruplara ayırarak proje ödevi vermek 
istediğinde 1 öğrenci açıkta kalıyor. 

5. 8 sayısının 40'tan küçük doğal sayı katlarının 
(o, sı4 = (150) toplamının, 30 sayısının l0'dan küçük doğal sayı , 

4 

Bu sınıfın mevcudu 20 ile 30 arasında olduğuna 
göre, sınıfta kaç öğrenci vardır? 

A) 23 

C) 27 

B) 25 

D) 29 

bölenlerinin toplamına oranı kaçtır? 

7 
A) 80 

C) 80 
17 

B) 17 
80 

D) 4 

Cevap 11 8" seçeneğidir. 

,-...--------------------------- - - -- - -
39 .........,, 



t·@t 
A B 

□ E F 2' cmLJ 

H 3' cm G 

D 63 cm C 

Şekilde kenar uzunlukları ve­

rilen ABCD karesinin alanının, 

EFGH dikdörtgeninin alanı ora­

nı kaçtır? 

A) 61 B) 62 C) 63 D) 64 

Cfffttı> 
- ----------------- -

Alan (ABCD) = (63)2 = 632 = 66 

: Alan (EFGH) = 22.32 = (2.3)2 = 62 

' Alan(ABCD) _ 66 _ &--
2 

_ 
4 

: Alan(EFGH - 52 - 6 - 6 

Cevap " D" seçeneğidir. 

----- - ----- --- - --- -

7
8
:7a = r4 olduğuna göre, a 

kaçtır? 

tı)-12 B) -2 C) 2 D) 12 

-- ------ - -- --- - --

78- a = 7-4 

-a = -4-8 

-a = -12 

3 = 12 

Cevap "D" seçe neğidir. 
. - - - - - - --- --

6. 

7. 

8. 

KONU BİTİRME TESTİ 

lJ 2J 
I \ 

2 36 

/ /\ 
2 2 18 

/ / /\ 
2 2 2 9 

/ / /\ / / 
2 2 2 3 3 

Yukarıda verilen asal çarpan algoritmasına göre, 
hangi seçenekteki bilgi yanlıştır? 

A) 72'nin asal çarpanları 2 ve 3'tür. 

B) 72 = 23.32 

C) 72'nin 12 tane poziti f t am say ı böleni va rdır. 

D) 16, 72 'nin tam sayı bölenlerindendir. 

r s 
x = - 2 , y = 3-10.32 ve z = 30 : 36 

3 i:: 
~ 

[ 
~ olduğuna göre x, y ve z arasındaki sıralama aşa-
c: ğıdakilerden hangisidir? ~ 

A) y > x > z 

B) Z > y > X 

C) y>z > x 

D) z > X > y 

ı. 0,00000125 = 1,25 .10- 6 

il. 7180000000 = 7,18.107 

111. 0,000000027 = 2, 7.10-7 

iV. 54200000 = 5,42.107 

Yukarıda verilen sayılardan hangilerinin bilimsel 
gösterim karşılığı yanlış yazılmıştır? 

A) il ve 111 

C) 111 ve iV 

9. 1253.15 .162 

işleminin sonucu kaç basamaklıdır? 

A) 10 

C) 12 

B) 11 

O) 13 

10. Aşağıdaki sayılardan hangisi 48, 72 ve 108 sayı. 
larının üçünü birden tam olarak bölemez? 

11. 

12. 

A)4 B) 6 ()12 

50_5- 2 + 24.r3 - sı.r3 

işleminin sonucu kaçtır? 

A) 2 B) 3 C) 4 

K 

82 cm 

L 162 cm M 

Ar----- ---~ B 

C'-- --~-- -~ o 
322 cm 

D) 18 

D) 5 

Yukarıda verilen ABCD dikdörtgeninin alanının 
KLM üçgeninin alanına oranı hangi seçenekte 
verilmiştir? B) 1 ve il 

D) 1 ve iV 
----- - - ------------- A) 27 

B) 26 C) 25 oıi 

~ ,----- --------



1. 

2. 

3. 

KONU BİTİRME TESTi 

Asal sayıları öğrendikleri günü kutlamak için Emre' nin mat ematik öğretmeni olan annes i aşağıd a ki tepside 
üzerine numaralar yazılmış olan kurabiyeleri h az ırl a mı ştır. 

®©~C.W 
~©@@ 

Emre bu kurabiyelerden hangi ikisini yerse geriye kalan tüm kurabiyeler asal numaralı olur? 

f ·ttffit 
Bir bakteri kültüründeki bak- ' 
te ri sayı s ı, her gün bir önceki ; 
günün 10 katına çıkıyor. 

Birinci günün sonunda kültür- , 

de 15 000 bakteri olduğuna 
' göre, 4. günün sonundaki bak­

teri sayısının bilimsel gösteri­
, mi aşağıdakilerden hangisidir? 

1 

A) 2 ile 9 B) 11 ile 43 C) 9 ile 33 

A) 1500 000 

: B) 1,5.106 

D) 2 ile 47 , 
C) 15 000 000 

• 24, 48, 72, 96, ... 

• 36, 72, 108, 144, :_.. 

• 42, 84, 126, 168,, ... 

Yu ka rıdaki sayı dizi leri bell i b ir kurala göre ol u ş ­

turulmuştur. 

Buna göre, bu sayı dizilerinin ilk ortak elemanı , 
kaçtır? 

A) 268 

C) 492 

A 

42 

21 

C 

2 

B 

3 

D 

B) 384 

D) 504 

Yanda verilen asal çarpan algorit-
masına göre, 

A:C+B-D 

işleminin sonucu kaçtır? 

A) 6 B) 7 C)8 D)9 

C 

~ 

4. 

1 D) 1,5 . 107 

ı 1. gün 15000 

2. gün 15000.101 

l 'den fa rklı x ve y sayıları aralarında asal olduğuna , 
, 3. gün 15000.102 

göre, 

Ebob(x, y) + Ekok(x, y) 

aşağıdakilerden hangisine eşitti r? 

A) xy + X 

C) xy + 1 

Aşağıda verilen, 

ı. (-5ı-2 = ı_ 
25 

ıı. (-3t3 = -n 

1 -3 
111. (-3) =8 

,v. (- ~ r =49 

B) (xy)2 + xy 

D) x +y+l 

eşitliklerinden hangileri doğrudur? 

A) lvelV 

C) 1 ve il 

B) il ve 111 

D) 111 ve iV 

4. gün 15000.103 

15.103.103 

= 15 .106 

= 1,5.107 

ı Cevap "O" seçeneğidir. 

fttfii.♦ 
' 1 kilogram unun tamamıy- : 

la aynı büyüklükte 4 ekmek , 
' yapılmaktatır. 128 kilogram 

1 

unun tamamıyla aynı ekmek- • 
1 lerden kaç tane yapılır? 

, A) 25 B) 27 C) 28 D) 29 

CiW/11► 
' 1 kg un 4 ekmek yapılırsa 

128 kg un ? ekmek yapılır 

128.4 = 1.? 

128.4 27.22 
--=-- = 29 

1 1 

Cevap "O " seçeneğidir. 

....--.. --------------------------- - --
41 

'2:::, 



9. 

kONU BiTiRME TESTi 

-------
b . 1 'd<>n fa rk l ı l( V(' y c.. "yıl~rı ~, ~,iH ınrfa ,'C.,,lf ~ ~vıl~ı rl ı r 

fbob()(, y) • flmk(- , v) ıı: 46 Is.- , • ~ tophım, ~3~trr 7 

.., 

A ) 12 B) 10 ( ) 14 O) 15 

(0.25) (0,75 ) (O 25) = r ve 

(0 .5) (0,5) = 2\ 

eş;tfikterine göre, xV kaçtır? 

A) 36 8 ) 
J 

36 

C) -
1 

D) 36 
36 

En guncel bilgılere göre dunyada k ı ı n san sa y ı sı 7,3 

mılyardır. 

Bu sayının blflmsel gösterimi aşağıdakilerden 

hangisidir? 

JGJ . ) I - 3~ 

•şlflilr"', , ,, ,,, t1ofrv ol.ıbllı~ıı J(Jın •·~"" ,illi 
tar ı ►~ o•rn~hdtr1 

~ Q ( 

A) 3 1 .4 

8) 3 - 2 -J 

C) - 3 - ı J 

Dl -3 ., 
-J .. 

l l o, ,~ Jı. . yJ ı tat ı lı ndc 8 t.ı nt- , · , • ~ . - • . , 

Her bir kitap 21 s•yfı o6cf\dun;,ı ı,6,-T ~ il!lj 

sayfa klt~p okum us Oılur > 

A l ı ' 

A) 7,3 10" 

C) 7,3 1012 

B) 7,3 109 

D) 7,3 l01') 12 . 

O 0000024 3 s ayı ~ ının bıfırrn, ı--1 go~tt•rlını .? ,4 l ıu .:ı w 

1~900000 say ı :. ının btfl rm e f g o:. ı rrıınf J,G'J !O ı, 'dıı 

Buna göre, a ve b Hytla rı aJ■f ıdakllerden hanı l • 

sinde dolru verllmlftlr? 

A) a = - 6 

b = -7 

B) a = 6 

b = - 7 

C) a ıı: - 6 

b = 7 

O) .ı - 7 
1 b :r - 6 

• o, dllıd6ı.,, 
Uıun ke nan kı~ ken•nıun 3 kı tı ın uzıı, 

Jekllndekl bir ha lının kısı k~nın 11 cm ise 

kı, nıırı ki(' cm 'dlr? 

A) 36 

C) 38 

B) 3 7 

D) 39 



( 
KONU BİTiRME TESTi 

·fresn~ · 
\JJ) 

1. Can Ailesi'nin ikiz çocukları olan Yeşim ile Meryem, küp şeklindeki kutuları üst üste koyma oyunu oynamak- f •ffl.t 
tadır. Yeşim'in kullandığı kutuların bir ayrıtı 12 santimetre, Meryem'in kullandığı kutuların bir ayrıtı ise 15 
santimetredir. 

ilk kez ikisinin de kutuları aynı hizaya geldiğinde Yeşim'in kullandığı kutu sayısı, Meryem'in kullandığı kutu 

sayısından kaç fazla olur? 

A)l B) 2 

2. Günün 24 saati yayın yapan iki televizyon kanalın­

dan biri 3 saatte bir, diğeri 4 saatte bir haber yayını 

yapmaktadır. 

3. 

Saat 06.00'da aynı anda haber yayını yapan iki 

kanal, saat kaçta ikinci kez yine aynı anda haber 

yayını yaparlar? 

A) 09.00 

C) 18.00 

B) 12.00 

D) 20.00 

Yukarıdaki dikdörtgen şeklindeki fayanslardan en 

az kaç tanesi ile bir kenarı 2 m olan kare biçimin­

deki bir banyonun zemini kaplanabilir? 

A)40 8)60 C) 80 D)lOO 

C) 3 D)4 

4. 00 
00 
00 
00 

-43 

Yukarıdaki sayılardan hangi ikisi yer değiştirirse, 

her sayı karşısındaki sayı ile aralarında asal olur? 

A) 4 ile 9 

C) 18 ile 35 

B) 9 ile 18 

D) 7 ile ıs 

5. Aşağıdaki sayılardan hangisi 30, 75 ve 105 sayı­

larının üçünü birden tam olarak bölemez? 

A)3 B) S cı ıs D)30 

1615 sayısının çeyreği kaçtır? 

Cf:ttit@ 
1615 _ (24)15 _ 260 
4 -ı2 - 2 2 

= 2~2 = 2ss 

q.ffitjj 

542.4• = 216 

eşitliğine göre, a kaçtır? 

Cs-'Ptü:9 
642_4• = 216 

212. 22a = 216 

212+2a = 216 

12 + 2a = 16 

2a = 4 

a=2 

«mın;1 , 

1254 sayısı 253 sayısının kaç 

katıdır? 

1254 _ (53)4 _ 512 

253 - (52)3 - 56 

= 512--6 

= 56 



► 
et, cevizlerini beşer be­

altışar altışar gruplan­

ı da sırasıyla 3 ve 4 ceviz 

<tadır. 

ı et'in cevizlerinin sayısı 

;amaklı olduğuna göre, 

kaç cevizi vardır? 

lik le parçadan bü t üne 

olduğu için soru EKOK 

ı ılarak çözülmel idir. 

!erin sayıs ı = 

S'i n katından 3 fazla 

derin sayıs ı = 

6 ' nın katından 4 fazla 

zlerin s ay ısı = Sk + 3 + 2 

= Sk + 5 

zlerin sayı sı = 6t + 4 + 2 

= 6t + 6 

iki durumda da ceviz sayı-

2 eklersek, hem S'e hem 

'ya bölünebilen bir s a yı 

·uz. 

6 aralarında asal s ay ıla r 

u için ekoklar ı bu sayıla rın 

nı na eşittir. 

5, 6) = 5.6 = 30 

2rin sayısı 3 basamaklı bir 

l duğundan , 

).4 = 120 

, 1 ığı çıkartırsak, 

10 - 2 = 118 ceviz olur. 

KONU BİTİRME TESTi 

6. 45 ile A sayısının en büyük ortak böleni 15'ti r. 

7. 

Buna göre, A sayısı aşağıdakilerden hangisi ola­

maz? 

A) 60 B) 75 C) 90 

x sayı sı, 19'dan küçük 

ve 12 ile aralarında 

asa l bir sayı d ır. 

D) 105 

Yukarıdaki panoda verilen bilgiye göre, x'in ala­

bileceği pozitif tam say ı değerleri kaç tanedir? 

A) 6 B)5 C) 4 0)3 j 

8. Bir kenarı 44 cm olan kare şeklindeki bir karton 

bir kenarı 25 cm olan eş karelere bölündüğünde 

kaç tane kare meydana gelir? 

A) 24 B) 25 C) 26 D) 27 

9. 3_102 + 4.10° + 5_10- 1 + 6.10- 2 

Çözümlenmiş şekli yukarıda verilen sayının eşiti 

aşağıdakilerden hangisidir? 

A) 34,56 

C) 30,456 

B) 304,56 

D) 3,456 

ı:::: 
:;,, 
~ 

i:: 
~ 

10. 

642 adet kalemi, 

83 öğrenci aralarında eşit olarak 

paylaşırsa her bir öğrenciye kaçar adet kalem 

J... j ._ düşer? 

~ i•l'ai~~IU,L1Au 
A) 4 B) 8 

C) 12 D) 16 

11. Alanı 84 m2 olan bir karenin bir kenar uzunluğu 

kaç m'dir? 

A) 23 B) 24 C) 44 D) 43 

12. Emir, çözmesi gereken 94 adet soruyu her gü n eş it 

miktarda soru çözerek 33 günde bit iriyor. 

Buna göre, Emir'in günlük çözdüğü soru sayısı 

kaçtır? 

A) 35 B) 34 C} 33 D) 32 

13. Ebob'ları 8 olan iki basamaklı iki farklı doğal 
sayının toplamı en az kaçtır? 

A) 40 

C) 28 

B) 32 

D) 24 

----------- - - --- ------------- ,,,........ - ---
44 

~ 



KONU BİTİRME TESTİ 

ı . Şifreleme işlerinde sadece sayılar ve harfler değ i l şek iller de ku ll anılabi lir. Aşağı d a bazı say ı l arın şi frel e nmiş 
halleri verilmişt i r. 

Say ı Şifre l enm i ş hali 

6 

10 • !i,. . 
ıs " 

·• il 

18 

24 

50 

Buna göre, 60 sayısının şifrelenmiş hali aşağıdakilerden hangisidir? 

A) 

60 

B) 

60 
1 ı 

C) 

60 
1 i 1, 

1 

D) 

60 

(@fit 
a, b, c birer poz it if tam say ı 

' olmak üzere, 

x = ısa + 11 = 12b + 8 = 20c + 16 

eşitliğini sağlayan en küçük x 

değeri için a + b - c işleminin 

sonucu kaçtır? 

cmn 
' x sayı sı lS'e bölündüğıünde 11 + 4 

' 12'ye bölündüğünde 8 + 4 

1 20'ye bölündüğünde 16 + 4 

ka la n ı ve rmektedir. Oysa 4 ek- , 
' lem i ş olsayd ı k say ı 15, 12 ve ' 

20'ye tam bölünebilecekti. 

Bu nedenle 15, 12 ve 20'ye tam 
' bölüneb ilen en küçük say ı y ı 

bulal ım . 

ıs 12 20 2 

ıs 6 ıo 2 

, ıs 3 s 3 

5 1 5 5 

1 1 1 

, Ekok (15, 12, 20) = 22.3.5 

= 60 

x = 60 - 4 = 56 bulunur. 
2 . a ve b birer pozitif tam sayı , 

Ebob (a, b) = 12, 

4. x ve yaralarında asal sayılar, Ekok (x, y) = 210 ve ' 

GO ld • .. k ? - = y - 10 o uguna gore, y açtır. 
56 = 15a + 11 56 = 15b + 8 

Ekok (a , b) = 72 ve a + b = 60 

olduğuna göre, 1 a - b I kaçtır? 

A)12 B) 14 C) 16 D) 18 

3 . En küçük ortak katı 60 olan birbirinden farklı iki 

sayının toplamı en çok kaçtır? 

A)70 B) 72 C)90 0 )120 

~ 
c 
>-
~ 
"= 
C 

~ 

5. 

X 

A) 14 

C) 16 

2x + 2 + 3.2x + 1 - s .2x = 80 

B) 15 

O) 17 

56 - 11 = ısa 56 - 8 = 12b 

1 45 = ısa 48 = 12b 

, 3 = a 

56 = 20c + 16 

, 56 - 16 = 20c 

, 40 = 20c 

2 = c 

4 = b 

Yukarıda verilen eşitliği sağlayan x değeri kaçtır? a+b-c = 3+4 - 2 

A)16 B)8 C)4 0)2 '-------- - ------
= 5 bulunur. 

,......---------------- ----------. 

V 



KONU BİTİRME TESTİ 
1 ___________________________ --...... 

,duğuna göre, a kaçtır? 

~ 
ıs•+ ıs•+ ıs• 

-,--------- ----27 ,•+s•+s•+s•+s•+s•+s•+s•+s• 

u sa = 27 
9 .Sa 

~-( ı: r = 33 

l. 3 a = 3 3 
3 

~ = 33 
3 

3a 33 
3 =1 
3a = 33.3 

a = 4 bulunu r. 

mm» 
ıs x + 1 = 3x + 2 

olduğuna göre, 5x - 1 ifadesi­

ı in değeri kaçtır? 

_Sx + 1 = 3x + 2 

1 x +ı _ 5x+l = 3x+2 

.s.s• = g 

9 3 
,•= -=- olur. 

15 5 
1 

,x - 1 = 5•_5- l = 5'.-
5 

= 2.. ~ 
5 5 

= 2. olur. 
25 

6. Ali arkadaşlarıyla bir sayı tahmin etme oyunu oyna­

mış ve arkadaşlarına aşağıdaki ipucunu vermiştir. 

~ ) 
~ ""V 

ili 
-·· -:--__ .- ,.:_ rt 

t Ai ' 
·~ >l 

.... 

~ 
sayıyı 12'ye böldüğümde 

kalan 9, 16'ya böldüğümde 

kalan 13, 18'e böldüğümde 

kalan 15 oluyor. 

Buna göre, aşağıdaki öğrencilerden hangisi Ali'nin 

aklından tuttuğu sayının alabileceği en küçük 

değeri söylemiştir? 

A) e 144 B)@ 143 

1 "--

Zeynep Osman 

C) 

~ 
D)e 141 139 

v✓ '~ 
'\...: 

Ayşe 
Mustafa 

7. ıox+ı = 5x+2 olduğuna göre, ıx+ı ifadesinin değeri 

kaçtır? 

A) S B) 6 C)7 0)8 

8. 

işleminin sonucu aşağıdakilerden hangisidir? 

A) a23 B) aı2 C) a5 D) a-5 

-----------

~ 
C 
:;.. 
~ 

c 
~ 

9. 

10. 

11. 

12. 

ısx = 3 ve sv = 6 olduğuna göre, ısl1-xı 3y ifa 1 

sinin değeri kaçtır? dt 

A)16 B)36 

1 1 
Xa - b · xb-a 

C) 126 D) 216 

ifadesinin sonucu aşağıdakilerden hangisidir? 

A) 1 B)x C) a D) b 

(0,125)x = y ise, 

641-x ifadesinin ytüründen eşiti aşağıdakilerden 

hangisidir? 

A) 8y 

C) 64y 

(0,2S)a = b olduğuna göre, 

B) 8y2 

D) 64y2 

216(1 - 2al ifadesinin b türünden eşiti aşağıdaki· 

lerden hangisidir? 

A) 44
. b4 

C) 48. b4 

B) 48. bı6 

D) 48 . b8 

.. O'd n büyük 13. Aşağıdaki üslü sayılardan hangısı a 

l'den küçüktür? 

B) 2--4 
D)( ... 4)3 1 

__,./ 



F 
ÜNİTE - 1 

1-li::CJi::i= \ ( 

ı. Bir otomotiv firması ürettiği araçlardan iki modeli aşağıdaki gibi iki çizgi arasına boşluk bırakmaksızın arka arkaya ve yan yana yerleştirmiştir . 

2. 

~'r---\__ 
1 
1 ' 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 

y 

.. 
1 
1 
1 

4 F\i'li t·;\pi 

ts~..ınl,.__.., ~~~ 
1 

y 

Modellerin cm cinsinden birer tam sayı olan; uzunlukları farklı, genişlikleri eşit olduğuna göre aşağıdakilerden hangisi kesinlikle yanlıştır? 

A) İki çizgi arası 21 metredir. 

C) Uzun modelin uzunluğu 525 cm'dir. 

,,,, ------ ------ ----------------------------

: 5000 metrelik bir parkurda yarışan beş ralli aracı yarış 

esnasında arıza yapmış ve parkurun başlangıç nokta­

sına uzaklıkları metre cinsinden 5'in pozitif tam sayı 

kuvvetleri olan noktalarında pit stop (yarış sırasında 

aracın yakıt alımı , lastik değişimi, onarımlar, mekanik 

ayarlamalar, sürücü değişikliği yapılması amacıyla girdiği 

1 
1 

pitte beklemesi) yapmak zorunda kalmıştır. 
.. ___________________ ___. 

Bu araçladan biri 300, biri 800, biri 1000. metrelerde yarıştan 

ayrılmak zorunda kalmış iki tanesi ise yarışı tamamlamıştır. 

Buna göre, bu araçlar toplam kaç pit stop yapmıştır? 

A) 19 8)20 C) 21 D) 22 

' -47 

3. 

B) Kısa modelin uzunluğu 400 cm'dir. 

D) Modellerin genişliği 300 cm'dir. 

Tablo: Sipariş tutarları 

Siparişi veren Si pa rişin tutarı (TL) 

Oya 27 

İpe k 45 

İnci 63 

Emel 36 

Dört arkadaş internetten beğendikleri aynı tokalardan sipariş 

vermişlerdir. 

Yukarıdaki tabloda arkadaşların siparişlerinin kargo ücreti hariç 

tutarları verilmiştir. 

Buna göre, en az kaç toka sipariş edilmiştir? 

A) 19 8)17 C) 15 D) 13 
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